
			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

Pasos para realizar el costeo absorbente:  

 

Datos 

Unidades producidas  12,000.00 

Unidades vendidas  11,000.00 

Gastos indirectos fijos  72,000.00 

Precio unitario de venta  150.00 

Gastos de venta  500,000.00 

Gastos de administración  200,000.00 

Gastos financieros  32,000.00 

Costo unitario de materia prima  30.00 

Costo unitario de mano de obra  20.00 

Costo unitario de gastos 

indirectos 

 10.00 

 

 

 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

Paso 1  

Costo total de materia prima  

Unidades producidas 12,000.00 

Por  

Costo unitario de materia prima 30.00 

Igual  

Costo total de materia prima 360,000.00 

Paso 2  

Costo total de mano de obra  

Unidades producidas 12,000.00 

Por  

Costo unitario de mano de obra 20.00 

Igual  

Costo total de mano de obra 240,000.00 

 

 

 

 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

Paso 3   

Costo total de gastos indirectos   

Unidades producidas  12,000.00 

Por   

Costo unitario de gastos 

indirectos 

 10.00 

Igual   

Costo total de gastos indirectos  120,000.00 

Paso 4   

Determinación del costo unitario de producción 

Costo total de materia prima  360,000.00 

Costo total de mano de obra  240,000.00 

Costo total de gastos indirectos  120,000.00 

Gastos indirectos fijos  72,000.00 

Costo total de producción  792,000.00 

Entre (unidades producidas)  12,000.00 

Costo unitario  66.00 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

Paso 5   

Cálculo del costo de ventas   

Costo de producción  792,000.00 

Menos   

Inventario final de artículos terminados 66,000.00 

Unidades 1,000.00  

por costo unitario 66.00  

COSTO DE VENTAS  726,000.00 

Paso 6   

Monto de los ingresos   

Unidades vendidas  11,000.00 

Por   

Precio de venta  150.00 

INGRESOS TOTALES  1,650,000.00 

 

 

 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

ESTADO DE RESULTADOS 

DEL 1o. DE ENERO DE 2014 AL 31 DE DICIEMBRE 2014 

   

VENTAS  1,650,000.00 

MENOS   

COSTO DE VENTAS  726,000.00 

IGUAL   

UTILIDAD BRUTA  924,000.00 

MENOS   

GASTOS DE OPERACIÓN   

GASTOS DE VENTA  500,000.00 

GASTOS DE 

ADMINISTRACIÓN 

 200,000.00 

GASTOS FINANCIEROS  32,000.00 

UTILIDAD ANTES DE ISR PTU  192,000.00 

 

 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

Para el procedimiento de costeos directos serán los siguientes pasos 

Datos  

Unidades producidas 12,000.00 

Unidades vendidas 11,000.00 

Gastos indirectos fijos 72,000.00 

Precio unitario de venta 150.00 

Gastos de venta variables 450,000.00 

Gastos de venta fijos 50,000.00 

Gastos de admón. variables 190,000.00 

Gastos de admón. fijos 10,000.00 

Gastos financieros      32,000.00 

Costo unitario de materia prima 30.00 

Costo unitario de mano de obra 20.00 

Costo unitario de gastos indirectos 10.00 

 

 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

Paso 1 

 

Costo total de materia prima 

 

Unidades producidas 1

2,00.00 

Por 

Costo unitario de materia prima 

 

30.00 

Igual 

Costo total de materia prima 

 

360,000.00 

Paso 2  

Costo total de mano de 
obra 

 

Unidades producidas 12,000.00 

Por 

Costo unitario de mano de obra 

 

20.00 

Igual 

Costo total de mano de obra 

 

240,000.00 

 

 

 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

Paso 3 

Costo total de gastos indirectos 

Unidades producidas por 

costo unitario de gastos indirectos 

12,000.00 

 

10.00 

Igual 

Costo total de gastos indirectos 

 

120,000.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paso 4 Determinación del costo unitario 

de producción  

Costo total de materia prima 

 

 

 

360,000.00 

Costo total de mano de obra 240,000.00 

Costo total de gastos indirectos 120,000.00 

Costo total de producción 720,000.00 

Entre (unidades producidas) 12,000.00 

Costo unitario 6

0.00 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Datos  

Unidades producidas 1
2,000.00 

Unidades vendidas 1
1,000.00 

Gastos indirectos fijos 7
2,000.00 

Precio unitario de venta 1
50.00 

Gastos de venta variables 4
50,000.00 

Gastos de venta fijos 5
0,000.00 

Gastos de administración variables 1
90,000.00 

Gastos de administración fijos 1
0,000.00 

Gastos financieros 3
2,000.00 

Costo unitario de materia prima 3
0.00 

Costo unitario de mano de obra 2
0.00 

Costo unitario de gastos indirectos 1
0.00 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

ESTADOS DE RESULTADOS 

DEL 1o. DE ENERO DE 2014 AL 31 DE DICIEMBRE 2014 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VENTAS 1’650,000.00 

COSTO DE VENTAS 660,000.00 

UTILIDAD BRUTA 990,000.00 

GASTOS DE OPERACIÓN VARIABLES  

Gastos de venta variables              
450,000.00 

Gastos de admón. variables               
190,000.00 

Gastos financieros                 
32,000.00 

UTILIDAD 
MARGINAL 

              
318,000.00 

MENOS  

COSTOS FIJOS  

Gastos de venta fijos 50,000.00 

Gastos de administración fijos 10,000.00 

Gastos indirectos fijos 72,000.00 

UTILIDAD ANTES DE ISR Y PTU 186,000.000 



			 	 	

													
	

Mecanismo del Costeo 
Directo Absorbente 

 

 

COMPARATIVO DE LOS SISTEMAS DE COSTEO ABSORBENTE Y DIRECTO 

 

UTILIDAD NETA DE COSTEO 
ABSORBENTE 

192,000.00 

VS  

UTILIDAD NETA DE COSTEO DIRECTO 186,000.00 

DIFERENCIA 6,000.00 

  

¿DÓNDE SURGE LA DIFERENCIA?  

Costo unitario absorbente 66.00 

Costo unitario directo 60.00 

Diferencia 6.00 

Por  

Diferencia de unidades 1,000.00 

COSTO DEL INVENTARIO FINAL 6,000.00 

 

REFERENCIA: 

Ramírez, N. (1997). Contabilidad administrativa. México: McGraw-Hill. 

 

 

 


